

2021年9月29日 星期三 辛丑年八月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24060期 今日8版 每份1.70元



## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式明天上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中国共产党成立100周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将

同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播。

## 精准严格做好隔离管控工作

王兆力主持专题会议并实地检查部署加强全市集中隔离医学观察点管理工作时强调

习近平在中央人才工作会议上强调

## 深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

新华社北京9月28日电 中央人才工作会议9月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要坚持党管人才,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑,为2050年全面建成社会主义现代化强国打下人才基础。

李克强主持会议。栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议。王沪宁作总讲话。

习近平在讲话中指出,在百年奋斗历程中,我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业发展建功立业。党的十八大以来,党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源的重大判断,作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。党对人才工作的领导全面加强,人才队伍快速壮大,人才效能持续增强,人才比较优势稳步增强,我国已经拥有一支规模宏大、素质优良、结构不断优化、作用日益突出的人才队伍,我国人才工作站在一个新的历史起点上。

习近平强调,当前,我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上任何时期都更加渴求人才。实现我们的奋斗目标,高水平科技自立自强是关键。综合国力竞争说到底是人才竞争。人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。国家发展靠人才,民族振兴靠人才。我们必须增强忧患意识,更加重视人才自主培养,加快建设人才资源竞争优势。

习近平指出,党的十八大以来,党中央深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强

国的重大理论和实践问题,提出了一系列新理念新战略新举措。一是坚持党对人才工作的全面领导,二是坚持人才引领发展的战略地位,三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,四是坚持全方位培养用好人才,五是坚持深化人才发展体制机制改革,六是坚持聚天下英才而用之,七是坚持营造识才爱才敬才用才的环境,八是坚持弘扬科学家精神。以上8条,是我们对我国人才事业发展规律性认识的深化,要始终坚持并不断丰富发展。

习近平强调,加快建设世界重要人才中心和创新高地,必须把握战略主动,做好顶层设计和战略谋划。我

们的目标是:到2025年,全社会研发经费投入大幅增长,科技创新主力军队伍建设取得重要进展,顶尖科学家集聚水平明显提高,人才自主培养能力不断增强,在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队;到2030年,适应高质量发展的人才制度体系基本形成,创新人才自主培养能力显著提升,对世界优秀人才的吸引力明显增强,在主要科技领域有一批领跑者,在新兴前沿交叉领域有一批开拓者;到2035年,形成我国在诸多领域人才竞争比较优势,国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。

(下转第六版)

## 关于哈尔滨市松北区、巴彦县疫情防控工作中履职不力党员干部追责问责情况的通报

自2021年9月21日哈尔滨市巴彦县发生本土疫情以来,全市各地区各部门严格落实市委、市政府“外防输出、内防扩散”的防控策略,快速启动各项防控工作,广大党员干部群众战斗在抗疫一线,为坚决打赢疫情防控阻击战奠定了坚实的组织基础。但松北区、巴彦县个别党员干部对疫情防控工作重视不够、准备不足,对隔离转运人员管控不到位,给疫情防控带来安全隐患,对全市疫情防控工作造成不良影响。为进一步严明纪律,经哈尔滨市委同意,现将有关情况通报如下。

2021年9月24日,松北区接到推送的9月18日中午万达文华酒店婚礼密接人员唐某等人信息,区疫情防控指挥部要求对其辖区密接人员唐某实施集中隔离。指挥部将唐某信息推送至其居住的松安街道办事处后未再跟踪;因隔离点准备不足,松安街道办事处工作不落实,未及时对唐某进行转运,直至28日9时才将唐某集中隔离。

对此,责成松北区委、区政府,巴彦县委、县政府向哈尔滨市委、市政府作出深刻检查。

松北区疫情防控指挥部副总指挥、流调溯源组组长,政府副区长丁伟,抓疫情信息推送工作不力,受到批评教育处理;区疫情防控指挥部流调溯源组副组长、区疾控中心干

部杨红霞,疫情信息推送后跟踪不到位,松安街道包保责任人、区人大常委会副主任孙晓凡,包保工作落实不到位,分别受到诫勉谈话处理;松安街道党工委副书记张臻卓,松安街道党工委副书记、办事处主任贾红军,落实密接人员管控、转运工作不到位,分别受到党内警告处分;松安街道世纪城社区党支部书记陈晓丹,对密接人员管控不到位,受到党内严重警告处分。

巴彦县疫情防控指挥部副总指挥、隔离转运组组长,县委常委、政法委书记李彦国,对隔离转运工作统筹协调不力,受到党内警告处分;县疫情防控指挥部隔离转运组副组长、县应急管理局局长冯华,在被隔离人员送到隔离宾馆后,相关管理人员配备不到位,受到党内严重警告处分;隔离宾馆包保负责人、县工

业和科技信息化局工会主席初忠,在包保隔离宾馆管理工作中,对其中1名隔离人员失控漏管,受到党内严重警告处分。

当前,我市疫情防控形势依然严峻复杂。全面打好打赢此次疫情防控阻击战歼灭战任重道远,疫情防控必须严明政治纪律,做到令行禁止。

全市各级党组织和广大党员干部、公职人员要深刻汲取教训、举一反三,引以为鉴、改进工作,进一步提高政治站位,落实“四方责任”,认真贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示批示精神,落实国务院联防联控机制工作组督导要求和省委省政府决策部署,时刻绷紧疫情防控这根弦,绝不能松懈大意、绝不能掉以轻心、绝不能贻误战机,切实转变工作作风,抓紧抓实疫情防控各项工作,从严从细落实

管控措施,尽快查短板补漏洞,以更严肃的态度、更严格的标准、更严密的措施,坚决防止疫情输出扩散,保障人民群众生命健康安全。

全市各级纪检监察机关要清醒认识我市疫情防控工作的复杂性和紧迫性,认真贯彻党中央、国务院决策部署,毫不松懈抓好当前疫情防控监督工作,聚焦思想是否麻痹松懈,强化政治监督,督促坚决扛起疫情防控政治责任;聚焦“外防输出、内防扩散”防控策略,深刻把握当前工作的重中之重,督促筑牢疫情防控源头防线;聚焦防控措施是否严格执行,做实做细日常监督,督促及时消除风险隐患,以强力监督保障我市疫情防控各项措施落实到位、落地见效。

中共哈尔滨市纪律检查委员会  
哈尔滨市监察委员会  
2021年9月28日

## 哈市举行疫情防控第三十四场新闻发布会

## 感染者之间存在比较明确的流行病学关联

市疾控中心通过视频连线形式介绍本次疫情特点

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)9月28日在市疫情防控第三十四场新闻发布会上,市疾控中心主任助理王艳通过视频连线形式介绍本次疫情特点和巴彦县社区管控情况。

王艳介绍说,本次疫情从流行病学调查看,主要有以下三个特点:一是病例发现时均处于发病早期;二是本次疫情感染来源不清

楚,通过多场婚礼宴席、多人共同游戏、共同居住、多次聚餐等感染后造成传播,这些活动场所多为相对密闭空间,但目前看感染者之间存在比较明确的流行病学关联;三是病毒传播速度非常快,传播能力很强。

针对巴彦县疫情形势,鉴于源头不清且病

例相对集中在兴隆镇兴隆林业局所辖地区,为

尽快控制疫情,经综合研判,市应对新冠肺炎疫情防控指挥部将兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处全域调整为高风险地区,同时将其他区域阳性个案的居住地所在小区调整为中风险地区,上述均作为封闭管理区,实行“封闭隔离、足不出户、服务上门”的封闭管理措施。将兴隆镇划为封控区,实行“只进不出,严

禁聚集”的管理措施,每户只能派1人在指定时间外出购置保障物资。将巴彦县除兴隆林业局和兴隆镇以外的其他乡镇确定为管控区,实行“两点(居住点-工作点)一线、非必要不离开”的管理措施。上述措施让巴彦县内的人员在短时间内快速静下来,尽量减少人员的流动,降低了感染的风险。

## “菜篮子”品种全供给足

市农业农村局回应市民关切

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)国庆节即将来临,在疫情形势复杂严峻的情况下,全市“菜篮子”产品生产供应情况如何?我市如何保障城乡居民“菜篮子”充足?9月28日,哈尔滨市农业农村局副局长李海威在市疫情防控第三十四场新闻发布会上回应市民关切。目前,我市农产品市场货源充足,品种齐全,运输渠道畅通,价格基本保持稳定,完全可以保障全市居民正常消费。其中,全市蔬菜和肉、蛋、奶等主要“菜篮子”产品,整体保持了品种齐全、供给充足的良好态势;地产秋菜将于10月上旬批量上市,完全可以满足全市蔬菜供

应。市委、市政府始终把“菜篮子”产品稳产保供作为保障民生的基础性工作来抓。尤其是在当前疫情防控形势持续严峻的情况下,

市农业农村局第一时间组织农业系统广大干部和技术人员,深入农业生产一线和重点畜禽养殖基地,开展技术指导,及时解决当前农业生产遇到的实际问题,扎实组织“菜篮子”农产品生产。目前,全市蔬菜和肉、蛋、奶等主要“菜篮子”产品,整体保持了品种齐全、供给充足的良好态势。

从蔬菜生产和储备情况看,今年,全市白菜、大葱、萝卜以及茄子、辣椒、油豆角等秋菜种植面积达到了28.4万亩,预计产量可达80万吨左右,蔬菜产量保持了较高水平;窖储菜储备量达到了30万吨以上,冬春淡季储备充足,外埠蔬菜也集中上市,尤其是地产秋菜将于10月上旬批量上市,完全可以满足全市蔬菜供应。

(下转第二版)

## 关于调整哈尔滨市松北区、巴彦县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年9月28日24时起,将哈尔滨市松北区地恒托斯卡纳小区4期和巴彦县松花江乡民胜村,巴彦县巴彦镇金源嘉园小区、悦和新城小区,巴彦县兴隆镇阳光名苑小区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2021年9月28日

## 27日新增确诊病例11例 均是在隔离观察期间及全员核酸检测中发现

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)9月28日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控第三十四场新闻发布会,市卫健委副主任何云楠通报我市疫情防控总体情况及新增病例相关信息。2021年9月27日0—24时,哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例11例,其中,巴彦县8例,松北区3例。

上述新增确诊病例是在隔离观察期间及全员核酸检测中发现,新冠病毒核酸初筛结果呈阳性,闭环转运至定点医院进行隔离治疗,专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管

理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

当日新增确诊病例主要情况:

【确诊病例49】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住巴彦县兴隆林业局利民家园。

【确诊病例50】新冠肺炎确诊病例(轻型),现住松北区地恒托斯卡纳。

【确诊病例51】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县松花江乡。

【确诊病例52】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住松北区地恒托斯卡纳。

【确诊病例53】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局春林苑。

【确诊病例54】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局富民家园。

(下转第四版)

市疾控中心发布“十一”出行提示

## 减少出游和旅行 非必要不离哈

本报讯(记者 阴祖峰 杜菲菲)9月28日,在市疫情防控第三十四场新闻发布会上,市疾控中心主任助理王艳发布“十一”黄金周即将来临,因我市发生局部暴发疫情,建议市民减少出游和旅行,非必要不离哈,多待在家里。如果一定要外出需持48小时核酸证明,并做好个人防护。同时,倡导出行市民从外省返程后主动进行一次核酸检测。

做好出行前准备。随时了解疫情及防控信息,注意查询目的地的相关防疫政策,科学规划出行。提前网上预约,避开景区景点的高峰时段,错峰出行。备足出行期间所需的口罩、免洗手消毒液等防护用品,在没有洗手设备时可以用于清洁双手,降低感染风险。

(下转第六版)